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Kiszélesíteni a békemozgalmat 
fokozni az éberséget 1

A KOLOZS-TARTOMÁNYI BÉKEHARCI BIZOTTSÁGOK TAPASZTALATCSERE 
ÉRTEKEZLETE

A Szovjetunió 
ujahb hatalmas eredményei

Kolozs-tartomány Békevédehni 
Harci Bizottsága vasárnap tapaszta- 
latcsere-értekezletet tartott a rajo- 
nok, fontosabb ipari vállalatok, né
hány kollektív gazdaság és község 
békeharci bizottságai elnökeinek és 
titkárainak bevonásával. A megbe- ’ 
szélésen resztvettek élmunkások, 
'mint Gábor János, a kolozsvári vas
úti műhelyekből és Szőcs Mária, a 
tordai Proletatul-ból, élvonalbeli ér- rajon, Topánfalva-rajon, az aranyos-
telmiségiek, mint Daicoviciu Con- 
stantin, Rosca Alexandra egyetemi 
tanárok. Nagy István, a Bolyai Egye
tem rektora, egyházi vezetők: Truta 
Sabin, az ortodox egyház vikáriusa 
(Kolozsvár), és Vásárhelyi János, a 
református egyház püspöke. Az ér
tekezletet Daicoviciu Constantin elv- . 
társ, a tartományi békeharci bizott
ság elnöke vezette.

A TERVELŐIRÁNYZATOK TELJESÍTÉSÉVEL!
A bizottságok legfőbb feladatai 

voltak és maradtak továbbra is: a bé
keharcosok mozgalma tömegalapjai
nak állandó kiszélesítése — a var
sói világkongresszus határozatának 
értelmében, — nevelő munkát végez
ni a békeszeretö tömegek körében, 
népszerűsíteni a béketábor • győzd- vasárnap délutánonként látogassák 
meit és leleplezni a gyilkos imperia- a község-központban lévő-kulturott- 
lizmust. A bizottságoknak egyre na- hont, ahol békeharcos előadásokat 
gyobb tömegeket kell cselekvő béke- rendeznek
harcra mozgósítaniuk, azokat is. akik Bebi2onyosodot( az egyént' példa-"
eddig esetleg még távol álltlak a po
litikai élettől. Az imperialisták ko
reai kegyetlenkedéseinek leleplezésé
vel párhuzamosan ki kell szélesíte- 
niök a koreai harcosok és hozzátar
tozóik megsegítésére indult mozgal
mat. Ebben a munkájukban a bizott
ságok különféle módszereket alkal
maztak.

Az aranyosgyéresi Sodronyipar bé
keharci bizottsága például figyelmet 
fordít arra, hogy a békeharc moz
galmát szervesen összekapcsolják a 
dolgozók előtt álló időszerű felada'ok 
teljesítésével, a tervelőirányzat telje
sítésével. Ennek érdekében beosztotta 
tagjait, hogy ezek tervszerűen vegye
nek részt a szakszervezeti, üzemi, ter- 
rnelési értekezleteken és felszólald-

L'sukban tudatosítják a dolgozókban a 
békeharcot. A bizottság tagjai fel
adatot kaptak arra is, hogy

harcoljanak a termelésben az eset
leges káros, munkásellenes meg
nyilvánulásokkal szemben.

'A múlt káros csökevényeinek a dol
gozók tudatában még fellelhető ma
radványainak kiirtásáért.

Az egyik gyűlésen például sovinisz
ta megnyilvánulást lepleztek le, 
eredménnyel.
A kolozsvári vasúti műhelyek bé

keharci bizottsága nagy gondot for
dít a szemléltető agitációra. Nagy 
rajzokat készítettek az imperializmus 
leleplezésére (egy ilyen rajzot a vá
ros központjában helyeztek el); az 
üzemben jelszófelirntokat függesztet
tek ki, a faliújságon kivágott újság
cikkeken keresztül mutatják be a 
békeharc eseményeit; békeharcos 
film-hiradókat vetítettek a műhelyek 
kulturotthonában. A bizottság tagjai 
ugyanakkor résztvesznek a szocialista 
versenvmozealom k!szélesfté-ében is. 
A TÖMEGEK ELŐTT LEPLEZZÜK

LE A BÉJÍE ELLENSÉGEIT!
Tordán a békeharcra nevelő és fel

világosító munkába bevonják nép
hadseregünk tisztjeit Is, akiket szere
tettel fogad a rajonbcli falvak dol
gozó népe. Az ellenséggel szembeni 
éberség Is megnyilvánul itt.

A városban nyilvánosan, ezer em
ber előtt lepleztek le egy, a hadse
regből kicsapott volt ezredest, aki 
az imperialisták javára, a béke el
len agitált.
Marorajváron szép eredményeket 

értek cl az Iskolás gyermekeknek 
békeharcos szellemben való nevelé
sével. A korral nép megsegítésére 
indított orszáco’mérctü gyűjtés al
kalmával egyébként, másutt is bebi
zonyosodott a gyermekek helyes ne
velésének eredménye: gyakran 

% a proletdrinternocionatizmus szelle
mében nevelt gyermekek maguk

Megnyitójában Daicoviciu. elvtárs 
ismertette a megbeszélés célját: ki
cserélni a bizottságok által szerzett 
tapasztalatokat, megbeszélni az ered
ményeket, a legjobb munkamódszere
ket és felfedni a hiányosságokat is. 
Dán Silvia és Kovács András elv
társak a világpolitikai helyzetről 
tartottak előadást.

A tapasztalatcsere keretében Dés.

gyéresi Sodronyipar, a kolozsvári 
vasúti főműhelyek és Hidalmás köz
ség békeharci bizottságai elemezték 
az elmúlt hónapokban végzett munká
jukat. A résztvevők közül számosán 
felszólaltak, ismertetve a békeharcra 
való mozgósítás terén alkalmazott 
módszereiket. Beszéltek a hiányossá
gokról és további feladatokról is.

győzték meg szüleiket a koreai har
cosok megsegítésének jelentőségé
ről.
Topánfalva-rajonban a téli kultu

rális tevékenység központjába is a 
békeharcra való mozgósitást állítják. 
Mozgósítják á hegyvidék lakóit, hogy

mutatás meggyőző ereje is Számos 
üzemben a békeharci bizottságok tag
jai egyben a legjobb agitátorok is, 
élen járnak a termelésben. Az egyik 
kolozsvári gyárban rendszeresen fali 
feliraton népszerűsítik az élmunkásp- 
kat, mint a békehare élvonalbeli ka
tonáit. Ez ösztönzőleg hat a többi 
dolgozókra is. A Bolyai Egyetemen 
— amint Nagy István élvtárs, az 
egyetem rektorának felszólalásából 
kitűnt — a békeharci bizottság tag
jai jó példát mutattak a koreai bé
keharcosok pénzbeli megsegítésére 

. való jegyzésnél is. A példa azután
sok követőre akadt.

ERŐSÍTSÉK KAPCSOLATUKAT 
A TÖMEGEKKEL A BÉKEHARCI

BIZOTTSÁGOK ELNÖKEI ÉS 
TITKÁRAI!

Az eredmények mellett szóbakerűlt
A BECSÜLETES PAPOK HITET

ESZMEJE
Az értekezleten felszólalt, Truta 

Sabin, az ortodox egyház vikáriusa 
is. A becsületes, békeszerető papság 
tevékenységéről és feladatairól adott 
számot, arról, hogyan kell küzdeni a 
becsületes papoknak a háborús gyuj- 
togatókkal szemben, hogyan kell 
népszerűsíteniük híveik körében 
a békeharc eszméjét, hogyan 
kell harcolni a sovinizmus és a nép 
ellenségének más eszközei ellen. 
Truta Sabin vikárius idézett a pász
torlevélből, amelyet nz ortodox püs
pökség újév alkalmával intézett a 
papokhoz és hívekhez: „Alig aludtak 
ki az elmúlt háború lángjai, alig 
száradtak fel az özvegyek, árvák, 
anyák, testvérek könnyei, amelyeket 
az elvesztettek után hullattak, s a 
népek igazságának és szabadságának 
ellenségei máris uj, sötét fellegeket 
terelnek a fejünk fölé.;, A világ bé
kéjéért dolgozva, harcolva és imád
kozva meg van az a tudatunk, hogy 
nem vagyunk egyedül, hanem együtt 
az emberek százmillióival, akik mind 
a leigázó háború ellenségei és hűsé
ges katonái az igazság és szabadság 
szilárd alapjain felépülő békének... 
Harcolunk a békéért, hogy boldog 
hazát építhessünk, harcolunk a bé
kéért, hogy kivegyük részünket az 
uj világ felépítésében...“

TERJESSZÜK A BEKFHARCRA 
A MOZGÓSÍTÁS UJ MÓDSZEREIT!

A felszólalások után Tompa János, 
mnjd Daicoviciu Constnntin elvtár
sak beszéltek a békchorci bizottsá
gok feladatairól és arról, hogyan 
kell az eddigi hiányosságokat felszá
molni.

A bizottságoknak egyre szólcslte- 
niök kell tevékenységüket. Szervez- 

a békeharci bizottságok munkájának 
számos hiányossága is. Egyes béke
harci bizottságok nem végeznek ki
elégítő munkát. Alapvető hiányosság 
nyilvánult meg már abban is, hogy 
a Kolozsvár- és Bánffyhunyad-rajoni 
békeharci bizottság elnöke és tit
kára nem vett részt a megbeszélé
sen. Egyes rajoni bizottságon elsza
kadtak a tereptől, nem adtak segít
ségét munkájukban a községi bizott
ságoknak. A Dés-rajoni bizottság el
nöke és titkára nem csak, hogy a 
községekbe nem jártak ki, de még 
az elmúlt hetekben Désen megtartott 
békeharci nagygyűlésről sem szerez
tek tudomást. Ezen a gyűlésen Pet- 
rovici Emil és Nagy. István elvtár- 
sak, akik hazánk . békeharcosainak 
küldötteiként résztvettek a varsói 
béke-világkongresszuson, beszámol
tak a kongresszus munkálatairól. 
Ilyen körülmények között nem cso
da, ha a Dés-ttajoni békeharci bizott
ság vezetői az értekezleten nem tud
tak alapos munkabeszámolót tartani.

A békeharci bizottságoknak fokoz
niuk kell a harcot a béke kül- és 
belföldi ellenségeivel szemben. Van
nak bizottságok, amelyek eddig is 
eredményes munkát végeztek ezen a 
téren. Számos kolozsvári üzemben 
fotpmontázson, az egyik kolozsvári 
egyetemen külön faliújságon leplezik 
le a háborús gyújtogatok aljas akna
munkáját, szítva a gyűlöletet az im
perialistákkal szemben és mutatják 
meg ezzel párhuzamosan a béke erői
nek győzelmes harcát. Varinak azon
ban még bizottságok, amelyek nem 
leplezik le elég merészen és konkré
ten a volt kapitalistákat, a kuláko
kat és a háborús gyújtogatok többi 
belföldi ügynökét.

A falusi értelmiségieket, orvosokat, 
tanítókat, becsületes, békeszerető pa
pokat sem mindenütt vonják be kel
lőképpen az aktív békeharcba. En
nek nagy jelentősége van, mutatja 
az is, hogy az osztályellenség a leg
aljasabb eszközöktől sem riad vissza, 
hogy különösen a papokat távoltart
sa a mozgalomtól. Dés-rajonban és 
másutt is, a kulákság megkísérli rá
galmazni a békeszerető papokat, akik 
híveikkel együtt részt akarnak ven
ni népünk legszentebb ügyének, 
béke ügyének kiharcolásában.
TESZNEK A BÉKEHARC

a

MELLETT
zenek maguk köré aktívákat á mun
ka jobb elvégzése érdekében. A bi
zottságok tevékenykedjenek konkrét 
munkatérv alapján. Keressenek ál
landóan uj módszereket munkájuk
ban, agitáljanak embertől-emberig a 
békeharc fokozásáért. Az időszerű 
feladatokat, mint az ötéves terv tel- 
jesitésel 
kampány, 
emelése.

a tavaszi mezőgazdasági 
a kulturális színvonal 

kapcsolják össze a békc- 
harcra való mozgósítással. Falun vé
gezzenek meggyőző munkát a kollek
tív gazdaságba való belépésre, mert 
ezzel a békeharcot erősitik. A bizott
sági tagok minden téren járjanak 
elől jó példával. Minél több nőt és 
ifjút vonjanak be a munkába. Hasz
nálják fel a rádiót, sajtót, hallgassák 
és olvassák közösen a dolgozók a 
béketábor harcának eseményeit. 
Ugyanakkor írjanak is az uj-1ágoknak 
a környezetükben elért eredmények
ről, terjesszék n mozpósiíó munka uj 
módszereit, ennek érdekében a rajo- 
nokban tartsanak a bizottságok ta
pasztalatcsere-értekezleteket.

A békeharci bizottságok egyik 
alapvető feladata: fokozni a harcot 
az osztály ellenség, a kuláksággal 
szemben, amely a háboríts gyujtoga- 
tók ügynöksége. Konkréten, nyilvá
nosság előtt kell leleplezni a béke 
ellenségeit. A békeharci bizottságok 
fokozott éberséggel kisérjék ügyi 
lemmel az ellenséges elemek tényke
dését, hogy mógnkndályozbfl n.ik 
aknamunkájukat.

Az értekezlet lelkes hangulatban 
ért véget. Mindenki érezte, ez r-zá- 
mos tanulságot jelentett p békrhiircl 
bizottságok számára. Tanulságot, 
amely munkájuk megjavítását segíti.

A Szovjetunió miniszterta
nácsa mellett működő központi 
statisztikai igazgatóság közi©, 
ménye a szovjet állam népgaz
dasága fejlesztésének 1950. évi 
állami terve eredményéről, a 
kommunizmus építésének újabb 
világraszóló sikere, a kommu
nizmust építő szovjet ember je
lentős győzelme. A Szovjetunió 
1950. évi népgazdaságfejíeeztési 
tervének végrehajtásáról szóló 
közlemény a szovjet nép lelkes 
munkájának a múlt év során el
ért eredményeiről beszél. Amint 
a jelentésből kitűnik, az ipari 
össztermelés 1950, évi termelési 
tervét 182 százalékra teljesítet
ték. A szovjet emberek nagy
szerű munkalendülete a gyára
kat a szovjet hazafiság hatal
mas erejével átfogó szocialista 
versenyek színhelyévé tette, a 
sztahanovisták újabb és újabb 
sikerei a munka termelékeny
ségének szüntelen emelkedése 
pedig hozzájárult ahhoz, hogy az 
1949. évi termeléshez viszonyít
va a Szovjetunió ipari termelé
se 23 százalékkal emelkedjék. 
Mi sem jellemzőbb ennek je
lentőségére, mint az a tény, 
hogy amíg az ötéves terv 1950- 
re, az ötéves terv utolsó eszten
dejére az ipari termelés 48 szá
zalékos emelkedését irta elő 
1940-hez képest,} 1950-ben a tény
leges emelkedés több mint 70 
százalék.

A jelentésnek az uj technika 
bevezetéséről szóló fejezete ar
ról tanúskodik, hogy a szovjet 
társadalom óriási lépésekkel ha
lad a kommunizmus felé és be
szédes bizonyítéka annak a fi
gyelemnek, amelyet a Bolsevik 
Párt a nehéz munkamenetek 
gépesítésére fordít. Aaí elmúlt 
esztendő folyamán a szovjet 
ipar több mint 400 uj géptípust 
és gépfajtát alkotott. A testi 
és szellemi munka közti határ
vonal elmosódására világit rá. a 
jelentésnek, az nz1; ádáta," "amely' 
szerint 1950-ben csupán az ipar
ban a munkások javaslatai 
alapján alkalmazott találmá
nyok, újítások, észszerüsí lések 
száma 60Ó ezerre emelkedett. A ■ 
szovjet mezőgazdaság Js jelen
tős sikereket könyvelhet el. Jk 
gabonanemüekkel bevetett terü
let 6 millió 600 ezer hektárral 
haladja meg az 1949-ik évit A 
szovjet kormány gondoskodott 

Megjdvitják munkamódszereiket 
a „Victona"-kötőde munkásai

A kolozsvári „Victoria” kötöttárugyár munkásai még a hónap első 
felében megszervezték az uj versenymozgalmat ö:éves tervünk sikeres 
teljesítéséért. Az üzem dolgozói közül 91-en egyéni, 84-en páros. 4-en 
csoport-és hárman osztályközi versenyszeráődést kötöttek. A verseny
zők vállalták január havi tervük időelőtti teljesítését, a holtidő és ön
költség csökkentését, a minőség megjavítását. A munkavállalások el
hangzása óta az üzemi dolgozók egyre szebb eredményeket érnek el. 
így például január 25-ig Í85 százalékát teljesítették havi tervelőirány
zatuknak. A hónap leforgása alattj két munkafázisnál vezettek be újí
tást és nagy gondot fordítottak az uj szakmai káderek nevelésére. Az 
elmúlt napokban az üzem egyik technikusa hat ifjúmunkással kötött 
szerzi dóst, amelyben ígérte, hogy három hónap alatt tanult munkássá 
képezi őket.

AZ „ADY” HARISNYAGYAR
dolgozói munkafelajánlásokkal köszöntötték első ötéves tervünket. Meg
fogadták: idő előtt teljesítik a januári tervelőirányzatot. Elhatározásu
kat teljesítve, január 26-án befejezték egész havi tervelőirányzatukat. 
Az üzemi pártszervezet ösztönzésére a szakszervezeti bizottság nagy 
súlyt helyezett a szocialista munkaversenyek pontos betartására. Még az 
év elején 60 egyéni és 7 osztá’yközi versenyszerződést kötöttek.

1955-ben az éphőanyagipar össztermelésének értéke az ötévé* tervben 
előirányzott építkezések megvalósításának biztosítására 273 százalékos 
színvonalat ér cl 1050-hez viszonyítva. A beruházások értéke ebben az 

iparágban több mint 32 milliárd lej értéket ér el.

a mezőgazdaság uj gépekkel va
ló ellátásáról. Egyedül 1950-ben 
több mint 180.000 traktorral nö- 
vekedetí a világ leghaladóbb 
mezőgazdaságának, a szovjet me
zőgazdaság gépállománya.

A termelésben elért ragyogó 
eredmények természetesen a 
szovjet emberek életszínvonalá
nak emelkedésében is éreztetik 
hatásukat. Tudvalevő, hogy 
1950 március 1-én a szovjet kor
mány, a jegyrendszer megszün
tetése óta már harmadizben, 
újabb árleszállítást hajtott vég
re. Ez az árleszállítás a szov
jet valuta további megerősödé
sét, vásárlóképességének emel
kedését jelentette.

Miközben a Szovjetunió ilyen 
történelmi jelentőségű sikereket 
ér el, a kapitalista világ vál
sága egyre fokozódik. A tőkés 
országukban a munkanélküliek 
száma meghaladja az 50 milliót, 
az élelmiszerárak az Egyesült 
Államokban! junius végétől több 
mint 20 százalékkal emelkedtek, 
a szovjetellenes támadásra ké
szülő amerikai kormány és a 

marshallizált államok zsoldos 
kormányai újabb és újabb adó
terheket vetnek ki a háborús 
előkészületek költségeinek fe
dezése céljából a dolgozókra.

Azok az eredmények, ame
lyekről a Szovjetunió 1950-ik 
évi népgazdasági tervének vég
rehajtásáról szóló közlemény 
beszámol, a Bolsevik Párt és a 
nagy Sztálin vezette szovjet 
nép újabb győzelmeit jelenti. A 
jelentés a számok egyszerű, de 
lelkesítő nyelvén beszél a kom
munizmus építésében elért ered
ményekről. Ezek a sikerek pél
dát, buzdítást jelentenek a 
marxi—lenini kommunista és 
munkáspártok vezetése alatt a 
szocializmust építő népi demo
kratikus országok dolgozói szá
mára. Nagyszerű példát és buz
dítást jelentenek Népköztársa
ságunk dolgozói számára, akik 
ébben az évbén kezdték el első 

• ötéves tervünk megvalósítását-
A háború utáni sztálini öt

évesterv megvalósításai a, kom
munizmus napfényes jövőjét.vi- 
lágitj$k meg. a' világ’ dolgozói 
előtt, egyben pedig újabb be
szédes bizonyítékai annak, hogy 
Lenin és Sztálin ügye, a béke 
és a szocializmus ügye, legyőz
hetetlen.



A Pravda a három nemzetközi demokratikus szervezet 
franciaországi működésének betütá sáréi

A provokátorok 
és háborús uszítok lapja )

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Pravda egyik legutóbbi száma 
közli, Jurij Zsnkovnak, párizsi 
tudósítójának cikkét a francia 
belügyminisztériumnak azzal az 
intézkedésével kapcsolatban, 
amellyel betiltotta a Szakszer
vezeti Világszövetség, a Demo-’ 
kratikus Nők Nemzetközi Szö
vetsége és a Demokratikus If
júsági Világszövetség Francia
országban való működését.

Párizsban hangsúlyozzák — 
irja cikkében Zsukov —, hogy 
a francia kormány határozata e 
három nemzetközi demokratikus 
szervezet működésének megaka
dályozására rögtön Eisenhower 
tábornoknak a francia főváros
ból való távozása títáni napon 
született. Vájjon mivel hívta 
ki e három nemzetközi demo
kratikus szervezet az európai 
MacArthnr dühét? — kérdi a 
cikkiró. — Azzal, hogy hallgat
ván százmilliónyi tagjának aka
ratára, e három szervezet har
col a békéért, egy újabb világ
mészárlás előkészítése ellen és 
főleg a hitlerista hadsereg új
jáélesztése ellen Nyugat-Német- 
országban — Eisenhower veze
tése alatt. A szégyentelen SS-ek 
és párizsi és washingtoni bará
taik nem tudják nézni, hogy ez

As ENSz politikai bizottsága befejezte 
a koreai kérdés vitáját

NEWYORK, — (Agerpres.) Az 
ENSz közgyűlésének politikai bi
zottsága január 27-én befejezte a 
koreai kérdés vita járt.

Palar, Indonézia képviselője fel
szólalásában azt kérte, hogy foly
tassák az erőfeszítéseket a 12 ha
talom határozati Javaslatának vo
nalán a megegyezés megvalósítá
sára. Palar. Romulónak, a Fülöp- 
szigetek képviselőjének beszédére 
válaszolva, hangsúlyozta, hogy az 
indonéziai kérdés rendezésében az 
ENSz a tárgyalás útját választotta. 
Hangsúlyozta továbbá, hogy az in
donéziai kérdés tapasztalata azt 
mutatja, hogy nem feltétlenül 
szükséges az. hogy az első intézke
dés a hadműveletek megszüntetése 
legyen.

Utána Bolívia küldötte beszélt,

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai NDK néphadseregének 
január 28-án kiadott közlemé
nye jelenti, hogy a néphadsereg 
egységei a kinai önkéntesekkel 
együtt folytatták aktív hadmű
veleteiket a front valamennyi 
szakaszán.

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai NDK néphadseregének 
január '29-én kiadott közlemé

nye rámutat árra, hogy a nép
hadsereg egységei és a kínai 
önkéntesek a front valamennyi 
szakaszán folytatták csapásai
kat az ellenségre. Helyi harcok 
folytak Sowan térségében. 
Kangneungnál a néphadsereg 
légelháritó tüzérsége négy el
lenséges repülőgépet lelőtt.

MACARTHUR A PÁNIK
KELTŐK ELTÁVOLÍ
TÁSÁT KÉRI

WASHINGTON. (Agerpres.) 
A Telcpress\/clenti: MacArthnr 
tábornoknak Truman elnökhöz 
intézett külön jelentése azt ja
vasolta, hogy tisztítsák meg a 
Koreában harcoló nem-amerikai 
csapatokat azoktól az elemektől, 
„akik pánikot terjesztenek". 
MacArthur jelentése a továb
biakban azt kéri a kormány
tól: foglalkozzék ezeknek az 
egységeknek részbon, vagy 
egészben való helyettesítésének 
kérdésével, mivel a szökések és 
az elégületlenség aggasztó mé
reteket öltött ezeknél az egysé
geknél.

MncArthur jelentése rámu
tat arra, hogy az utóbbi idő
ben a brit. knnndaK ausztráliai 
éf< más csapatok koronáinak, sőt 
a tisztek egyréezének harci

a három nemzetközi demokra
tikus szervezet őrködik a békén, 
nem tudják nézni azt, hogy e 
három szervezet élén olyan sze
mélyek állanak, akik a béke és 
a demokrácia eszményeihez va
ló hűségükről nem egyszer tanú
bizonyságot tettek.

Nem kétséges e három nem
zetközi demokratikus szervezet 
működésének Franciaország te
rületén való megtiltásáról szóló 
rendelet eredete. Alig néhány 
nappal ezelőtt ugyanis a Life ci
mü amerikai hetilap 13 oldalas 
cikket irt, amelyben szemrehá
nyást tesz a francia kormány
nak amiatt, hogy nem mutat 
elegendő határozottságot a de
mokratikus szervezetek elfojtá
sát illetően.

A cikk megjelenését követő 
napon a francia köztársasági 
elnök beszédet mondott és ebben 
hangsúlyozta, hogy a kormány 
határozottságról fog adni bizo
nyítékot A betiltó rendelkezés 
megjelenését követően néhány 
órával a francia kormány biz
tatást kapott a CIO, reakciós 
amerikai ipari szervezettől, mely 
következetesen harcol a demo
kratikus erők ellen.

Zsukov cikke további részé

aki támogatta az amerikai hatá
rozati javaslatot.

Katz-Sucky, a Lengyel Köztársa
ság képviselője kijelentette, hogy a 
Kínai Népköztársaságnak a politi
kai bizottsághoz intézett válaszát 
alkalmasnak találja a koreai kér
dés és a többi távolkelelti kérdés 
rendezésére, a nemzetközi jog el
veinek és az ENSz alapokmányának 
megfelelően. Ha a politikai bizott
ság többsége valóban a béke hely
reállításán fáradozik, a Távolkeleten 
nem utasíthatja tússzá a Kínai Nép” 
köztársaság egyik javaslatát sem, 
— hangsúlyozta a lengyel küldött.

Katz-Sucky bejelentette, hogy a 
Lengyel Köztársaság bizonyos fenn
tartással támogatja az arab—ázsiai 
országok határozati javaslatát, mi
vel az az elv vezérli, hogy egyetlen 
lehetőséget sem szabad kihasználat

A koreai hadihelyzet
szelleme j elentős mértékben 
csökkent. Történtek esetek, ami- 
kor egész zászlóaljak tagadták 
meg a parancstel jesitést. Szin
tén a nem-amerikai csapatok 
körében egész sor bírálat hang
zott el az amerikai parancsnok
ság felé, a szökések Pedig mind 
gyakoribbak. A jelentés végül 
rámutat arra, hogy sok esetben 
a katonák öncsonkítást követ
nek el, vagy pedig betegséget 
szimulálnak, hogy megmenekül
jenek a fronttól, végül a jelen
tés utal arra, hogy a legutóbb 
Koreába érkezett egységek lát
ható Am erika-ellenes érzelmek
ről tesznek tanúságot.

A BRITEK PANASZKOD
NAK MACARTHURRA

HÁGA. — (Agerpres.) A De 
Vaarheid cimü lap londoni, tu
dósitójának jelentése nyomán 
irja:

Tokióból szerzett értesülés 
szerint a japáni brit diploma-

Tilos a nácik áldozatairól való 
megemlékezés Franciaországban

PARIS, — (Agerpres.) A L*Hu-  
manité irja, hogy A’.só-Szajna me
gye prefektusa megtiltotta Roucn 
város lakosságának, hogy a német- 
fasiszta hóhérok út'al 1942—1944 
során megölt roucní lakosok meg
gyilkolásának évfordulójáról meg
emlékezzék. A német-fasiszta meg
szállók Roucnben 15 francia haza
fit öltek meg. A róluk való meg
emlékezés már hagyományossá vált.

A prefektus tilalma ellenére a 

ben hangsúlyozza, hogy a fran
cia belügyminisztérium betiltó 
rendelkezése nyílegyenesen ve
zet majd a demokratikus és 
antifasiszta erők egységének 

m.egszilárditásához» Egyáltalán 
uem véletlen az a tény — irja 
Zsukov —* hogy alig néhány 
órával a francia belügyminisz
ter betiltó rendelkezése nyilvá
nosságra hozása után, többszáz 
párizsi üzem és gyár munkásai 
tiltakozásuk jeléül beszüntették 
a munkát. Nyomban ezután szá
mos munkásküldöttség indult a 
miniszterelnökhöz és a belügy
miniszterhez, hogy a haladó 
közvélemény nevében tiltakoz
zanak e fasiszta jellegű megtor
ló intézkedés ellen. A francia
országi demokratikus tömeg- 
szervezetek, az Országos Szak
szervezeti Tanács, a Francia 
Nők Szövetsége, a Köztársasági 
Ifjúsági Szövetség és más szer
vezetek követelték a törvényte
len határozat megsemmisítését. 
A Francia Kommunista Párt, 
amely a népnek a békéért és az 
ország nemzeti függetlenségéért 
folyó harcának élén halad, fel
hívott minden békeszerető fran
ciát hogy tömörüljön egységbe 
és tiltakozzék e fasiszta rende
let ellen.

lanul hagyni a békés rendezés ér
dekében. Bejelentette a lengyel 
küldött, hogy országa támogatja a 
Szovjetunió január 25-én beterjesz
tett két módosítását. Ugyanakkor 
azonban határozottan ellene van az 
amerikai javaslatnak, mivel ez a 
háború kiterjesztését célozza. Hang
súlyozta; hogy az Egyesült Államok 
eddig isméi < tlen mértékű nyomás
hoz folyamodtak a csíntlósállamok 
körében, hogy az amerikai javaslat 
támogatását elnyerjék.

A lengyel küldött a továbbiakban 
hangoz aitta, hogy az USA távolke
leti háborús céljait Róbert Allén, 
washingtoni újságíró január 25-én 
irt cikke a maga valóságában lelep
lezte, amikor rámutatott arra, hogy 
az amerikaiak távolkeleti katonai 
előkészületeinek végső céljja Kina 
elözönlése.

ciai küldöttség vezetője, Gas- 
coigne. Be vinnék küldött jelen
tésében nyugtalanságának} . ad 
kifejezést, amiatt a feszült vi
szony miatt, amely MacArthnr 
és a japáni és délkoreai brit 
képviselők között fennáll. Gas- 
eoigne jelentésében rámutat ar
ra, hogy MacArthnr és Sebald 
nevű politikai tanácsadója a 
gyakorlatban már nem tanács
koznak a brit képviselőkkel, a 
japáni megszállási politika elvi 
kérdéséről. Gaseoigne panaszko
dik amiatt, hogy MacArthnr 
egyáltalában nem veszi tekin
tetbe a brit parancsnokság vé
leményét a koreai hadvezetésről 
és a hrit, valamint a brit biro
dalomba tartozó más csapatok 
felhasználására. „MacArthur 
parancsai — irja Gaseoigne — 
azzal az eredménnyel jártak, 
hogy a brit, kanadai és ausztrá
liai csapatok állandóan rosszabb 
helyzetben voltak az amerikai 
csapatoknál a visszavonulások 
során".

város lakossága tüntetést rendezett. 
Az > úgynevezett köaársasági biz
tonsági gárdának mintegy 500 tag
ja elzárta az utat a nácik áldoz:' 
tálhoz vcze‘0 sir elöl. Ennek ellené
re a demokratikus szervezeteknek 
számon küldöttsége kerülő uten 
eljutott az áldozatek síremlékéhez 
és koszorút helyezett cl a német- 
fasiszta megszállók áldozatainak 
sírján.

A megvásárolt jobboldali 
szocialista lapok között is külö
nös „hírneve" van a „Populai- 
re“-nak, a francia jobboldali 
szocialisták lapjának. Ez az új
ság arról híres, hogy (szolgai 
alázattal térden csúszik ameri
kai gazdái előtt. Hasábjait, a 
Szovjetunió, a népi demokrá
ciák ellen irányuló dühödt 
mocskolódások töltik meg, há
borús hisztériát. . szit és kom- 
munistaelleues hamisítványokat 
gyárt. Minden módon igyekszik 
zavart k'elteni a dolgeeók kö
rében. Nap-nap után folytatja 
káros, hazafiatlan, nemzetiet
len „munkáját".

A „Populaire" mindezért dol
lárt kap, ami nélkül ez a 
szennylap nem létezhetne. Kor- 
rumpáltsága annyira szembeszö:. 
kő, hogy azt még olyan tapasz
talt csalók sem tagadhatták, 
mint a francia jobboldali szo
cialista vezetők. A francia par
lamentben lefolyt emlékezetes 
viták idején, 1948 november 19- 
én Jules Moch egyetlen szót 
sem tudott válaszolni Jaeques 
Duelosnak, aki kimutatta, hogy 
a „Populaire" szubvenciót kap 
a Francia—Amerikai Banktár
saságtól, hogy nemcsak az 
USA-ból, hanem Belgiumból, 
Svájcból, Olaszországból és 
Nagybritanniából is pénzelik. 
Az amerikaiak nyíltan beszél
nek a „Popula.ire“-nak nyújtott 
^segélyről". Dubinszky, az ameri
kai szakszervezeti „főnök" 1949 
december 13-án megtartott saj- 
itóértekezleten kijelentette: az 
AFL kellő számú dollárt bo
csát a Francia Szocialista Párt 
rendelkezésére, hogy megment
sék az olvasók hiányában mind
össze kétoldalnyi terjedelemben 
megjelenő „Populaire“-t.

Á populaire" a dollárok 
segítségével most hat oldalon 
jelenik meg. A lepénzelt lap 
azonban oldalszámának megnö
velésével egyáltalán nem sza
porította olvasóinak számát, A 
jobboldali szocialista zuglap, 
hogy meghálálja bőkpzlü párt
fogóinak pénzadományait, nap 
mint nap újabb besugásokra, 
újabb hamisításokra vetemedik.

Az, USA gazdasági, és kato
nai „segítsége" napról-napra 
pusztitóbb hatással van Fran
ciaországra. A „Populaire" 
azonban tovább dicsőíti a 
„Marshall-tervet" és1 azt állítja 
róla, hogy „nincsenek háborús 
céljai, nem törekszik haszonra". 

* Megjelent a „Tartós béké
ért, népi demokráciáért!" 4- 
(116.) számában.

Fasiszta lapokat vesznek védelmükbe^ 
az ausztriai angol és amerikai 

megszálló hatóságok
BECS. — (Agerpres.) Az ausz

triai Szövetséges Ellenőrző Bizott
ság iegutoeoi ülésszakán elhatároz
ták, hegy fasiszta, militarista és a 
szövetségesék elleni propaganda 
miatt a Die Neue Front cimü la-, 
pót két hónapra, a Dér Alpenruf 
cimü lapot három hónapra betilt
ja: véglegesen betiltották a Dér 
Krass című folyóirat megjelenését. 
Szviridov altábornagy. a Szövetsé
ges Ellenőrző Bizottság szovjet 'tag
ja javasolta még, hogy hozzanak 
megtorló intézkedést a Tiroler 

Nachrichten és a Salzburgét Nach

BERLIN. — (Agerpres.) Az ADN 
hírügynökség jlelcnitt. hogy a Német 
Demokratikus Köztársatog külügy- 
minlsz.ériurnának közleménye sze
rint az Odcra-rncnti Frankfurtban 
január 27-én jegyzőkönyvet írtak 
alá a Német Dcmokraitikus Köztár
saság és a Lengve] Köztársaság 
köz i határ kijelöléséről. A lengyel 
küldöttséget dr. Stanislaw Skrzc- 
szowski 'helyettes lengyel külügymi
niszter. a német küldöttséget. Gcorg 
Dertingcr a Német Demokratikus 
Köztársaság külügyminísrterc ve

zette.

Midőn ez az aljas ujságocska 
kijelenti, hogy „az európai Or
szágok nem tudnak megélni" az 
amerikai segély nélkül, akkor 
minden egyes becsületes francia 
elolt világossá válik# hogy ez 
piszkos hazugság, hogy e j 
szennylap érintése után szap- I 
pannal és kefével kell kezet । 
mosni.

A „Populaire" aljassága ak
kor érte el telőpontját, amikor 
Maurice Thorez megbetegedett. 
Nem betegségről irt, hanem 
„merényletről" üvöltözött. Ez 
érthető is, hiszen a háborús 
uszítok . merényletet terveztek 
Mauriee Thorez ellen.

A „Populaire" védelmébe 
vette az imperialista reakció 
gaz bérenceit, akik Auch-ban 
gránátot, dobtak Jaeques Duc- 
losra és tíz embert megsebesí
tettek.

Nem múlik el nap, hogy a 
jobboldali szocialisták korrupt 
szennylapjában ne jelenne meg 
uj rágalom, újabb : uszitásl a 
terrorra és üldözésre. André
Philip, a volt jobboldali szocia-' 
linln wiin i r-rrfon w» Ortet nv*!  n lntP7r~) lista miniszter, megtorló intéz-J 
kedéseket követel a francia
igazságügyi tisztviselők ellen, 
akik — szerinte — nem bántak 
elég szigorúan" a bíróság elé 
állított békeharcosokkal. A 
„Populaire" arra uszít, hogy 
büntessék meg a párisi Orly-i 
repülőtér dolgozóit, a tarbesi 
fegyverraktár munkásait, a la 
pallicei, bordeauxi, marseillesi 
kikötőmunkásokat.

A jobboldali szocialista veze
tők mindenre kaphatók, ha az 
amerikai imperialisták érdekei
nek kiszolgálásáról, az agresz- 
sziv, szovjetellenes háború elő
készítéséről, Franciaország nem
zeti érdekeinek elárulásáról van 
szó. Áruló szerepük még soha
sem volt annyira kézenfekvő, 
mint ma, amikor a „Wehr- 

macht" feltámasztása mellett kar- 
"doskodnak és akadályozni pró
bálják, hogy valamennyi fran
cia összefogjon a Franciaorszá
got fenyegető uj veszély elleni 
harcban.

Á szocialista munkások azon
ban egyre inkább elfordulnak 
éttől a szennylaptól, amely 
korrupció és árulás fertőjébe 
süllyedt. A szocialista munká
sok a békéért és a legéletbevá
góbb követelésekért vívott harc
ban mindinkább megszilárdít

ják egységüket a kommunisták
kal, velük együtt harcolnak a 
haladó, független, demokratikus 
Franciaországért, atol nem lesz 
helyük megvásárolt újságoknak.

richten cimü lap ellen. A bizottság 
szovjet tagja tényekkel igazolta, 
hogy ez a két, lap rendszeresen foly
tat militarista és fasiszta propa
gandát, amivel megszegj a szövet
séges ellenőrző bizottságnak az 
ausztriai demokratikus sajtóról ’io- 
zo'.t határozatát. Ennek ellenére a 
bizottság amerikai és brit tagjai el- 
vetették a stovjet javaslatot s a 
két lapot védelmükbe vették. Ez 
annál is inkább érthető, mivel a 
két lap a nyugati megszálló ható
ságok engedélyével jelenik meg 
amerikai, illetve angol övezetben.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
elnöksége az irodalom terén való 
különleges érdemeinek elitfneréséül 
Hja Ehrcnburgot, a kiváló írót 60- 
születésnapja alkalmából a „Munka 
Vörös Zászlaja” rendjelével tün
tette ki.

LENINGRÁD. — (Agerpres) Ja
nuár 27-én Leningrádba érkezett a 
Román Népköztársaság kereskedel
mi küldöttsége Barladeanu Alexan
drái külkereskedelmi miniszter ve
zetésével. A küldöttség tagjai meg
tekintették a város történelmi mű
emlékeit.

HELSINKI. — (Agerpres.) Január 
27-én meghalt a svájci Lausanne- | 
bán Mannerheim tábornagy. Finn- ‘ 
ország volt elnöke. Mannerheim 
éves korában halt meg. é í



Leleplezték a báboczi dolgozó földművesek 
a szabotáló kulákokat

SZAMOSUJVAR-RAJON. — (Levelezőnktől.) A 
borsaujfalusi néptanács, miután elkészítette a tava
szi vetési előkészületek munkatervét, Báboca faluban 
is hozzáfogott a felvilágosító munkához, a munka
terv ismertetéséhez. A párttagokkal, a tömegszerve
zetek, vezetőségével és az agitátorokkal közösen 
megbeszélték a feladatokat és kiosztották a munkát 
Az agitátorok elmentek minden dolgozó földműves
hez, mozgósították őket a gyűlésekre, ahol részlete
sen megvitatták a gazdasági szerszámok idejében 
való kijavítását és a vetőmag megtisztításának, va

lamint a próbacsiráztatás elvégzésének fontosságát.
Néhány nap múlva a gazdasági felelős és a szek

torfelelősök házról-házra járva ellenőrizték az elő
készületek megkezdését, Az ellenőrző munka során 
került napvilágra két kulák népellenes szabotázs-cse
lekménye. Ciorea Vasile 16 hektáros, cséplőgéptulaj
donos és Pop loan 20 hektáros kulákok szabotálták 
a gépjavítást. A Román Munkáspárt helyi alapszer
vezete tagjai a dolgozók előtt leleplezték a mesterke
dő kulákokat A kulákok népbiróság előtt felelnek 
kártevésükért GIURGIU VASILE

Az ördüngösfiizesi dolgozók 
nagy lelkesedéssel segítik a koreai népet

A kalotai néptanács orvosolja
Magyarvalkéa is a hibákat

MAGYARVALKÓ. — (Levelezőnktől.) Falunk dolgozói már 
több esetben szóvátették, hogy az utóbbi időben a postát a korcs
mába viszik és ott osztják szét. A korcsmában mindig akadnak 
vendégek, akik hazamentükben széthordják a leveleket Ez el
len nincs is senkinek kifogása, hanem ott kezdődik a hiba, hogy 
a műkedvelő levélkihordók csaknem minden levelet elolvasnak. 
Másnap már az egész fain tudja, hogy kinek mit írtak a levél
ben. Ugyanez a helyzet, lia valahová levelet akarunk küldeni. 
A megírt levelet a korcsmában kell leadni és onnan viszik eL E 
kérdés megoldását megbeszéltük a néptanács tagjaival is. Kér
tük, hogy a faluba tegyenek ki postaládát és a postát a volt 
községháza üres szobájában adják le, az illetékes megbízott pe
dig onnan hordja szét a leveleket Erre vonatkozóan kaptunk is 
ígéretet és ezzel annyiba maradt minden. Sőt mi több, azóta 
más hivatalos természetű ügyeket is a korcsmában kezdtek intéz

ni. A sok közül egyet említsek: a hadiárváknak és özvegyeknek 
járó állami segélyt is ott osztják ki.

Kalota községi nép tanácsának sürgősen orvosolni kell a köz
igazgatásilag hozzátartozó magyarvalkói dolgozók jogos pana
szát Kocsis Erzsébet.

ÖRDÖNGÖSFÜZES. — (Le
velezőnktől.) A Román Munkás
párt ördöngösfiizesi alapszerve
zete tagjai, amikor tudomást 
szereztek a Vöröskereszt és a 
RDNSz Központi Vezetősége 
felhívásáról, a koreai nép meg

segítésére, még az nap ülést tar
tottak. Meghívták a tömegszer
vezetek vezetőit is. Megvitatták 
a koreai nép megsegítésének 
fontosságát, s elkészítették a 
tervet, s kiosztották a feladato
kat. Úgy a párttagok, mint a 
tömegszervezetek vezetőségi 
tagjai vállalták, hogy a koreai 
nép megsegítése érdekében ala
pos fel világosító munkát fog
nak végezni a dolgozó földmű
vesek között.

A tömegszervezetek . vezetői 
előbb az agitátorokat, utcafele- 
lősök<et hívták össze, akik utána 
elmentek minden házhoz s elbe
széltek a koreai nép tengernyi

Eredményesen dolgozik 
a nagyenyed! vegyesliceum ARLUS-köre

NAGYENYED. — (Tudósí
tónktól.) Az ARLUS szervezet 
egyike az enyédi rajon legjob
ban működő tömegszervezetei
nek, amely erős kézzel tartja 
össze az üzemek, intézmények 
ARLUS-köreinek munkáját. 
Igen jól dolgozó ARLUS-kört 
találunk a nagyenyedi magyar 
vegyes líceumban. Péter Tibor 
tanár és Szőes Sándor X. osz
tályos tanuló vezetésével az 
ARLÜS-kör alapos munkaterv 
■szerint teljesiti feladatait. Az 
ARLÜS-kör tagjai, óriási ér
deklődést tanúsítanak a szovjet 
technikai módszerek, irodalom, 
természettudomány, mező gaz-

Mit a kolhoztagolk simára az
1,150.000. Ez a szám a ,J- V. 

Sztálin-kolhoz” 1950-es évi jövedel
mét mutatja.

— Kolhozunk jövedelme az 1950. 
évben az 1949-es évvel szemben 
csaknem megkétszereződött. Mil
liomosok lettünk — mondotta Ja- 
kov Anochim, a kolhoz elnöke.

Hogy megértsük, mit jelent ez a 
tény, ismernünk kell legalább nagy 
vonalakban az kolhoz életét. A ,,J. 
V, Sztálin-kolhoz” kb. 80 kilométer 
távolságban fekszik Odesszától, a 
Fekete-tengermellékí sztyeppékén.

Ezen a területen szinte mindenna
posak a sváraz szelek. A földmű
vesek, akik a Bolsevik Párt fclhivá- 
áára földműves szövetkezetét alakí
tottak, megkezdték a közös gazdái* 

kodá.**. a haladó tudomány vívmányai 
alapján. Erdőövezeteket ültettek, 
amelyek megvédik a gabonát a szá
raz szelektől és bevezették a füves 
vetésforgót, amely biztosítja a ta
laj termelékenységét. A traktorál- 
lomá* segítségével alaposan meg
művelték a földeket. A gabonát 
kombájnokkal aratták le. A kolhoz- 
tagok olyan faji a gabonát termel
nek, amely ellenáll a szárazság 
kártékony hatásainak. Ez az úgy
nevezett ..odesszai 13-as” búza.

A KOLHOZFÖLDEK EVRÖL- 
ftVRE JOBBAN FIZETNEK

Az 1950-es évben minden hektár 
ról 100 púd (16 38 méfcrmóz.M) ga
bonát takarhattak be. Ez a termés 
a leggyengébb földekről volt. De 
volt 17 olyan hektár is. ahonnét 

szenvedéseit, az amerikai véres- 
kezű banditák okozta mérhetet
len nyomorát, A következő na
pokban a kulturotthonban gyű
léseket tartottak, ahol mindig 
nagy számban jelentek meg a 
falu dolgozó földművesei, asszo
nyai. Az olvasókörökben és az 
esti tanfolyamokon mindenütt 
a koreai árvák, özvegyek meg
segítésének hazafias kötelessé
géről beszéltek. A kulturesopor- 
tok műsort tanultak. Romá
nok, magyarok közösen már két 
előadást; tartottak, amelynek 
tiszta bevételét 11.000 lejt, a ko
reaiak megsegítésére adták. Ja
nuár 27-én délután és 28-án dél-' 
előtt 8 gyüjt.őcsoport a legjobb 
pártagitátorok, a kollektív gaz
daság élenjáró munkásai és a 
tömegszervezetek legtevéke
nyebb utcai etelősei jártak ház
ról-házra, hogy összegyüjtsék a 
koreai nép számára az ördön- 

daságtudomány iránt, amelye
ket az ARLÜS-kör tagjai kol
lektiven tanulmányoznak és vi
tatnak meg.

Az ARLÜS-kör tagjai igye
keznek elsajátítani az orosz 
nyelvet. Itt különösen kitűntek 
Szabó Károly X. osztályos és 
Székely József VIII. osztályos 
tanulók, akik magánszorgalom
ból egyénileg is tanulnak. . Az 
ARLÜS-kör többi tagjai is 
igyekeznek példát vönni Szabó 
Károly és Székely József tanu
lóktól e minden munkájukban a 
szovjet tanuló ifjúság gazdag 
tapasztalatait alkalmazzák.

Az ARLUS-köi* munkájában 

hektáronként 200 púd (33.76 méter- 
mázsa) gabonát lehetett betakaríta
ni. Ez a mennyiség kb. ötszöröse a 
forradalomelSlti időszakban, beta
karított gabonának.

A mezőgazdasági munkálatok gé
pesítésével a kolhoztagok lényege
sen fellendítették a mezőgazdasá
got. Az 1950-es évben például a tej- 
gyűjtőkben köpülőgépeket vettek 
használatba. Ezenkívül két halas
tavat is létesítettek és a védő er- 
dőövezeiek területét is 23 hektár
ról 45 hektárra emelték.

Az 1950-es évben a ..Sztálin-kol
hoz” egy évvel előbb teljesítette a 
hároméves állattenyésztési tervet. 
Jelenleg 1250 darab szarvasmarha, 
val rendelkezik. Ezenkívül uj 
méhészeteket, baromfi farmokat stb. 
létesítettek. A baromfifarm kereté
ben például 3000 darab baromfit 
tenyésztenek. A kolhoztagok faj- 
lovait tenyésztésével is foglalkoz
nak. Meg kell említenünk itt a 
<loni fajtájú lovakat. Nagyon jlól 
beváltak a mclgorodi anyadisznók 
és a finomgyapjas karakuli juhok. 
A farmokon az össze? munkákat 
gépesítették. Géppel végzik a fejést 
ü a Juhnyirást is, a takarmány- 
vágást is a silókba, stb.

A közös gazdálkodás fellendülé
sével egyarányban

LÉNYEGESEN javult
A KOLHOZTAGOK ANYAGI 
HELYZETE IS.

Az 1950-es évben a ledolgozott 
munkaegységek után borból 8000 

gösfüzesi dolgozók ajándékát. 
Mind a felvilágosító munkában, 
mind a gyűjtésben és az adako
zásban a „Petőfi Sándor“ kol
lektív gazdaság tagjai jártak az 
élen. Az ő példájukat követték 
a falu többi dolgozói.

— Még máskor is volt gyűj
tési akció, de igy még nem si
került soha, — örvendeztek az 
ördöngös füzesiek.

Több mint 30 báránybőr 'sap
kát, fejkendőket, nadrágokat, in
geket, kabátokat, gyermekhol- 

mít, újonnan kötött gyapjú 
kesztyűket, zoknikat, sálakat 
ajándékoztak. Szabó Anna köt
lek tivgazdasági tjag, aA utjóbbi 
időben éjjel is dolgozott, hogy 
befejezhesse azt a meleg gyap
jú sálat, amelyet a koreaiaknak 
ajándékozott.

Daruba Imre,
MNSz helyi szervezete 

titkára.

nehézségek is mutatkoznak. 
Ugyanis az ARLUS rajoni iro
dája rendszertelenül osztja szét 
a szovjet anyagokat. Ebből az 
adódik, hogy nem tudják idejé
ben tanulmányozni a legújab
ban érkező szovjet folyóirato
kat, könyveket.

E hiányosságok kiküszöbölé
séért ajánlatos volna, ha az 
ARLUS rajoni irodája szoro
sabb kapcsolatot tartana a tar
tományi irodával s munkatery 
alapján megfelelő mennyiségű 

szovjet könyvekkel, folyóiratok
kal látná el az ARLUS-körö- 
ket.

(E. Z.)

litert osztottak szét a tagok között. 
Több tag tervének túlteljesítéséért 
még külön jutalomban is részesült. 
Iván Pochilcnko és felesége Na- 
gyezsda, munkájukért 44 tonna ga
bona, 3.2 métermázsa napraforgó
magot, 315 liter bort és 4625 ru
belt kapott.
Lídia Pochilenko fejő, aki munká

ja közben a leghaladóbb módsze
reket használja, csaknem 9000 liter 
tejet fej ki a terven felül, Ezért 
1350 liter tej jutalékban részesült. 
Nagyon jól keresett Lídia Pochilen
ko édesanyja, nővére és fiútest
vére is.

A kolhoz nagy jövedelme lehető
vé teszi, hogy uj gazdasági és kul- 
turópüle tekét létesítsenek. A közös 
alapból és az állam segítségével a 
kolhoz a műit évben villanytele
pet, rádióállomást, mozihelyiséget 
és gyermekbölcsődét épített.

A közgyűlésen elfogad ók a kol
hoz fejlődéséről szóló ötéves tervet. 
E terv értelmében a búza az 1956. 
évben hektáronként már 40 mé
termázsát fog fizo ni. A kolhoz be
vétele 6 millió rubel lesz a fcnit- 
emlitctt évben. Az elhanyagolt 
ki? falu helyén ma már gyönyörű 
szocialista kis város épül.

„Szocialista hazánk hatalma egy
re növekszik, növekszik tehát kol
hozunk gazdasági ereje is.” „Bol
dog, békés életet építünk” 
mondja Anochim kolhozelnök.

Szergej Danllin

Kérdés -
A türeí dolgozó földművesek 

kérdik, hogy mit értenek a földek 
tagosítása alatt és a kollektív gaz
daságok földjét miként tagos!tjük?

A dolgozó parasztság nélkülözé
seinek és nyomorának egyik oka 
az, hogy nem tudta okszerűen, gyü
mölcsözően megművelni apró, egy
mástól messze elterülő, parcellák
ra darabolt földjét. Termése ezért 
silány, rosszminőSégü, elégtelen 
volt. A kollektív gazdaságba tömö
rült dolgozó parasztok minden föld
jüket magukkal viszik a gazda
ságba. Földjük tehát a kollektív 
gazdaság, vagyis a kollektív gaz
daságot alkotó összes dolgozó pa
rasztok közös vagyona lesz.

A dolgozó parasztok földjeit, 
amelyek most már a kollektív gaz
daság vagyonát képezik, .tagosítás 
révén egyesítik.

Hogyan történik a tagosítás? A 
tagosítás úgy történik, hogy eltá
volítják a meggyeket és ösvényeket, 
melyek elválasztják a kollektív 
gazdaság tagjainak földjeit. Ilyen
formán a föld egy vagy több nagy 
tagot alkot, amelyet a kollektív 
gazdaság tagjai közösen müveinek

A derzsei dolgozók lendületesen 
teljesítik a beszolgáltatást

DÉRZSE. — (Levelezőnktől.) 
A Szamosujvár-rajoni Derzse 
községben a dolgozó földműve
sek lendületesen tesznek eleget 
hazafias kötelességüknek, a be
szolgáltatásnak.

A beszolgáltatást, Marián 
Vasile kulák szabotálni akarta. 
Terményfeleslege egyrészét 
Horváth József dolgozó föld
művesnél rejtette el, akit ígére
tekkel, mézesmázos szavakkal

Szovjet lapok a ^Berlin eleste“ 
csirái filmről

Kolozsvár két legnagyobb moz- 
gókép-\zinháza — a Népmozgó 
és a Cupitot — napról-napra fo
kozódó sikerrel, zsúfolt házalj 
előtt vetíti a Szovjet filmművé
szet kiváló remekét, a „Berlin él- 
este“ cimü kétrészes szines fil
met. A dolgozó tömegek körében 
óriási érdeklődés nyilvánul' mcfj 
a film iránt, amit bizonyít az is, 
hogy a fümremekmü él ő részét 
közel', negyvenezer emberi ]nézt& 
meg Kolozsváron.

Á „Berlin cleste" világviszony
latban is kimagasló művészi al
kotás. A szovjet és a. népi de
mokráciák sajtója behatóan 
foglalkozott és foglalkozik a 
szovjet filmmüvá zct c ragyogó 
remekművével. A „Szovjctszkojc 
Iszkusztvo" Pűdovkinnak, a 
Szovjetunió népművészének, a 
világhírű rendezőnek cikket közli. 
Pudovkin rámutat arra, hogy a 
„Berlin clcstc" hatalmas esemény 
a szovjet film, a szovjet kultúra 
és n szovjet nép társadalmi éi 
politikai életében. „Ez a film — 
írja -- eleven példája, a szovjet 
film eszmei és művészi fejlődésé
nek és bizonyítéka annak, meny
nyire sikerült elsajátítania a 
szocialista-rcalizmu: módszerét. 
Ncsszchallatszó hangon csendül 
ki a filmből az alapgondolat: a 
vezetők, egysége a néppel. a nép 
szeretető Sztálin elvtárs iránt c.: 
odaadása a kommunizmus 
ügyéért.

Felelet
A tagosításnak ezt a módját csak 

ott lehet alkalmazni, ahol a kollek
tív gazdaság "tagjainak tulajdoná
ban lévő földdarabok legnagyobb 
része egy helyen van, vagy nincs 
mes;ve egymástól.

Általában azonban, amint tudjuk, 
a földek apró sávokra daraboltam 
össze-vissza, elszórtan terülnek el. 
Hogyan tagoaitják ezeket a földe
ket?

Ezeket a földeket a következő
képpen tagositják. Felmérik a kol
lektív gazdaságok tagjainak összes 
földjeit, amelyek együttesen mes- 
gyéstől, mindenestől mondjuk 150 
hektárt tesznek ki. Hogy a kollek
tív gazdaság földjte egy vagy leg
feljebb két tagban legyen, elvesz^ 
nek a község területéből 150 hek
tárt egy tagban vagy két tagban. 
Ez a föld lesz a kollektív gazdaság 
közös vagyona, ezt a földet fogják 
a kollektív gazdaság tagjai közö
sen megművelni.

A dolgozó parasztok és a kulá
kok, akiknek a földje azon a terü
leten volt, amely a kollektív gaz
daság közös vagyona lett, máshol 
kapnak ugyanolyan kiterjedésű 
földet cserébe.

befolyása alá kerített.. Hasonló
képpen 10 zsák kukoricát Had
házi Imre nem eléggé fel vilá
gosait dolgozó földművesnél du
gott el. ■

A falu öntudatos dolgozói le
leplezték a kulákot és arra kö
telezték, hogy az államnak já
ró terményfelesleget; azonnal át
adjad

Tarzin Stcfan,
a néptanács elnöké.

A „Lntyeraturnájá GázetáP- 
ban Alevandr Stein azt írja, hogy 
a „Berlin eleste" hősei sokoldalú, 
szép és tiszta lelkívitágu szovjet 
emberek. A fitim rávilágít Hitler 
és környezete nyomorúságos', 
pusztuló és haldokló életére. Nem 
karikatúrának mutatja be őket a 
fűm, és ezért még undorítóbbak 
és visszataszitóbbak, még inkább 
kitűnik a .Jührer" kalandos al
jassága, belső üressége és l^lkiis- 
meretlenségc.

A „Kultúra i Ziznyi" Vszjevo- 
lod Visnyovszkij cilákét ködti.. A 
cikk megállapítja, hogy a fíl-nwt 
mély pártszerüsége, egyszerűsége 
és hűsége minden néző leikéhez 
közclviszi. A film megérő ifi a 
szovjet nép harcát a békéért.

A „Berlin elcste" fokozza ha
zánk dolgozóinak is harci lendü
letéi a béke megvédéséért, 
béke kivívásáért. Kolozsvár dol
gozói éppen ezért arra töreked
nek, hogy ne csak meg néznék, 
hanem ' elsajátít sók a filmnek a 
tanulságát cs azt a gyakorlatban 
is minél nagyobb .'ikerrel alkal
mazzák, minél eredményesebben 
harcoljanak a békéért.

A fordulóitokban, cselekmény
ben és művészi kivit előzésben 
gazdag filmalkotás második ré
szét a kolozsvári Capitol és 
Népmozgó január 29-től vetiH. A 
dolgozók a jegylM ■szakszerve
zeti kulin*felelteknél büdösig 
hatják.



A tervszerű versenyszervezés uj, az eddiginél 
magasabb eredményekhez vezet

Első ötéves tervünk nagy-
szerű feladatainak megvalósi- anyag megtakarításra, a termeié- 
tása elképzelhetetlen jólszerve- kenység fokozására és a mun-
zett szocialista munkaversenyek
nélkül. A verseny az, amely 
nagyobb munkalendületre, terv
szerűbb munkaszervezésre ser
kenti az üzemek és gyárak dol
gozóit. Az elmúlt két egyéves 
terv során, bár számos hiányos
ságunk volt, a munkaverse- 
nyek szervezésében — tervsze- 
rütlenül történtek a versenyki
hívások, az eredményeket nem 
értékeltük ki idejében — mégis 
nagyszerű eredményekre vezet
tek.

Első ötéves tervünk megkez
désekor a „Herbák János“-mü- 
vek dolgozói elhatározták, hogy 
véglegesen felszámolják ezen a 
téren mutatkozó hiányosságai
kat. Vállalatunknál a szocialis
ta munkaversenyek megszerve
zése, külön erre a célra ösz- 
szehivott szakszervezeti csoport
üléseken történik. Régebben elő
fordult, hogy ugyanazt a mun
kást, vagy munkacsoportot hár
man, de néha még öten is ki
hívták versenyre. Ennek' vég
leges megszüntetésére ma már 
versenyszerződést kötnek a dol
gozók s igy pontosan ellenőriz
hető, hogy ki kivel áll verseny
ben. A versenyszerződésben pon
tosán leszögezik a versenypon
tokat, amely általában a terme
lés mennyiségi és minőségi nö
velésére, az önköltség csökken-

Györgyfalván meg kell 
szervezni a tejbegyüjtést

GYÖRGYFALVA —< (Levelezőnktől.) A MNShi 
és a többi tömegszervezetek a Párt irányításával 
arra törekednek, hogy a téli hosszú estéket minél 
jobban kihasználják a dolgozók, politikai és kultu
rális színvonalának emelésére. Ennek érdekében 
Györgyfalván 9 olvasókör működük, ahol a dolgozók 
kollektiven újságokat, brosúrákat olvasnak. Az 
utóbbi napokban a tanítók értékes előadást tartot
tak a gyümölcstermesztésről, valamint az állatgon
dozás szovjet módszereiről.

Györgyfalva dolgozó földművesei a tömegs®erve. 
zetek felvilágositó munkája nyomán hozzákezdtek a 
mezőgazdasági szerszámok megjavításához. Január 
25-ig; a dolgozóknak 45 százaléka rendbehozta, meg
javította az összes mezőgazdasági szerszámokat. A 
beszolgáltatás is - eredményesen halad. A községben 
97 százalékban tettek eleget a beszolgáltatásnak. Hiá
nyosság mutatkozik a tejbegyüjfés terén. A tömeg- 
szervezetek elhanyagolták a tejbeszolgáltatással kap
csolatos felvilágositó munkát. Nem ellenőrizték a tej- 
begyűjtő központ — tejcsarnok — munkáját sem. 
Ennek következtében január - hónapban a csarnok 
csupán 5 liter tejet gyűjtött be.

A pártszervezet irányításával a néptanácsnak és 
a tömegszervezeteknek nagyobb gondot kell fordí
tani ok a tejbegyüjtésre. Az utcafelelősök közül szer
vezzenek csoportokat, akik házról -házra járva felvilá- 
gositő munkát végeznek a. dolgozóknál, megmagya
rázzák a tejbegyüjtés fontosságát, A tömegszerve^e. 
teknek tudniuk kell, hogy a beszolgáltatások teljesí
tésével elősegítjük az árucsereforgalom Imegszerve
zését, hozzájárulunk a dolgozók életszínvonalának 
emeléséhez. ;

FAZAKAS DOMOKOS
MNSz-aktivista

Az uj verseny szerződés-kötés 
alkalmával felemelem eddigi 

munkavállcdásomat
Örömmel hallgattam a terv

ismertető gyűlésen uj tervfel
adatomat. Az ötéves terv sike
res teljesítéséért sokkal több 
gőzcsapot kell esztergálnom és 
menetelnem, mint az elmúlt év
ben és mégis nagy örömmel 
hallgattam, mert tudom, ezzel 
nemzetgazdaságunk ujjáépitésé- 
bez, a békehurc megerősítéséhez 
járulok hozzá. z

A tavaly; 85 százalékkal szár
nyaltam túl 1950. évi torvelő" 
irányzatomat, pedig akkor ne
hezebb munkakörülmények kö
zött dolgoztam. Az ötéves terv 
teljesítését már uj munkacsar
nokban, átjavitott, sokkal ma
gasabb teljesítőképességű mun
kagép mellett kezdtem el. Mint 
élmunkás, elhatároztam, hogy 
példát mutatok munkatársaim

tésére, nyersanyag és üzem
anyag megtakarításra, a termeié-

kafegyelem megszilárdítására 
vonatkozik.

A megkötött egyéni ée eso- 
portverseuysaerződéseket az il
lető üzemrész versen yfel el őse 
gyűjti össze és tartja nyilván. 
Ellenőrzi naponta a szerződés
ben vállaltak pontos betartását 
az egyéni termelési grafikonok 
alapján. Ezeket a vállalásokat 
és teljesítményeket a vállalat 
verseny ír ódája összpontosítja, 
ahol már csak mint osztályered
ményeket tünteti fel; hogy köny- 
nyebben áttekinthető legyen.

A jó versenyszerződésnek 
egyik alapvető tényezője az^ 
hogy a dolgozók egyénenként 

• ismerik tervfeladataikat. Az 
üzemi bizottság még a hónap 
megkezdése előtt egy-két nap
pal ismerteti üzemenként, mun
kacsoportonként és munkáson
ként a havi tervfeladatot. Min
den munkás ismeri feladatát s 
így az idejében munkagépe mól
lá kifüggesztett grafikonon 
pontosan vezetni tudja napi tel
jesítményét. A termelési ered
mény vezetése a munkások fel
adata, a minőség rávezetése pe
dig a minőségi ellenőröké. A 
minőség rendszeres vezetését 
azonban az ellenőrök még igen 
hiányosan végzik. Másik hiá
nyosságunk még ezen a téren, 
hogy a havi terv egyénekre va- 

nak, az „Armatura“-gyár dolgo
zóinak. Még aZ első napokban 
bejelentettem, hogy első ne
gyedévi tervem 10 százalékkal 
túlhaladom. Akkor még csak 10 
százalékot mertem vállalni, 
mert üzemünkben bevezették az 
uj tudományos normát s arra 
gondoltam, .hogy felemelt nor- 

.mámat aligha tudom 10 száza
léknál többel túlszárnyalni. Ma 
már máskép látom a kérdést. 
Uj normámat naponta 80—85 
százalékkal szárnyalom túl. 
Ezért elhatároztam, hogy a leg
közelebbi verseny szerződés-kö
tésnél ennek megfelelően töl
töm ki a szerződési ivet.

Szabó József,
„Armatura“-gyári munkás. 

lő felbontását még csak két 
gyárban sikerült megoldanunk. 
Így a cipőgyárban és a gumi
gyárban. A többi gyárrészekben 
még csak munkacsoportokra 
bontottuk fel.

A dolgozók ismerve ponto
san tervfeladataikat, konkrét 
munktavállalásokat tehetnek. 
Üzemeinkben január hónapra a 
munkások;, technikusok^, mér
nökök és tisztviselők mintegy 
5206 versenyszerződést kötöttek. 
A dolgozók igyekeznek is telje
síteni vállalásaikat. Január 19- 
ig a vegyi cserzőosztály például 
120.60 százalékban teljesítette 
addigi tervelőirányzatát, az ás
ványi cserzőosztály pedig 115.3 
százalékban. Az egyéni verseny
zők közül Petrus Icán a ba
kancsszabászatról naponta 14 
pár cipőt termel napi előirány
zatán felül. Kálmán Dánielné 
pedig 60 párat. A civil szabászat 
munkásai ugyanakkor a ver
senyszerződésben vállalt 1200 
pár cipőnek való anyag megta- 
karitásánák nagyrészét már tel
jesítették.

Az eddigi munkateljesitmé- 
nyek azt mutatják, hogy a ver
senyszervezésnek uj, tervszerű 
formája, uj, az eddiginél sok
kal magasabb eredményekre 
vezet.

Salajan Traian 
a „Herbák János“-müvck 
; versenyirodájának refe

rense.

A gyéresi kulfurotthont 
sokan látogatják

ARANYOSGYÉRE2. — (Levelezőnktől.) Az ara. 
nyosgyéresi kultúrotthon nagy látogatottságnak ör

vend.' Négy termet foglal él s ezeket szép, ízléses 
és mozgósító jelszavak és képek díszítik. A. díszítés 
gondos, aprólékos munkáját külön diszütőcsoport 
végzi. Gyulai Lajosáé tanítónő vezetésével,

Áz oktató, nevelő kulturmunkából kiveszik ré
szüket a helybeli iskolák román és magyar tantes
tületeinek tagjai. A kultúrotthon műsorán sokirányú 
munka szerepel. Nevezetes évfordulók alkalmával 
rendezett ünneprégek, politikái előadások. és> viták, 
nevés irók müveinél: ismertetése és méltatása, egész
ségügyi-és népjóléti előadások, az élenjáró szovjet 
mezőgazdaság népszerűsítése s á fejlett mezőgazda
sági technika bemutatása, az analfabétizmus elleni 
harc és más kérdések képezik a kultúrotthon tevé
kenységét. ... ■

■ A kulturotthonban gyűlnék össze az olvasókör 
tagjai, itt rendeznek kollektív rádióhallgatásokat s 
itt tevékenykednek és tanulnak a szocializmus jö
vendő ; építői, a pionírok is,

A kultúrotthon munkájába bekapcsolódnak a de- 
mokraiikus szervezetek: a MNSz, RDNSz. ARLUS, 
IMSz, ' Vöröskereszt, pionirszervezet. E szervezetek 
itt tartják összejöveteleikét.

Estenként a kultúrotthon hangos az énekkar da
laitól s a táncok ropogásától. A tánccsoportot Wag
ner Mária tanárnő tanitjá.;

A magyar tannyelvű iskola 
levelező kollektívája

ÜJ ISTÁLLÓT ÉPÍTETTEK 
A HOSSZUMEZŐI KOLLEKTÍV

GAZDASÁGBAN
HOSSZUMEZÖ. — (Tudósítónk

tól.) A hosszumezői „Dózsa György” 
kollektív gazdaság nemrég alakult. 
A; gazdaság szép> állatállománnyal 
rendelkezik. A tagok, akik nemrég 
még egyéni gazdaságaikban, keskeny 
paicellákon dolgoztak, nem rendel
keztek elég takarmánnyal. Miután 
kollektív gazdaságba tömörültek, 
az államhoz fordultak segítségért, 
hogy most, megalakulásuk első évé
ben. segítse őket.

A dolgozók állama, mint mindig, 
most is a dolgozó parasztok segít
ségére sietett. Nyolcszázezer lej 
hitelt nyu'tott a kollektív gazda
ságnak. hogy megvásárolja a szük
séges szénát és elvégezze az épít
kezéseket.

A kölcsön segítségével nemrégen 
fejeztek be a kollektív gazdaság 
tagjai az uj, korszerű istálló épi- 
tósét s most hozzákezdtek egy 100 
méter hosszú kocsi- és gépszín 
építéséhez, amelynek alapjait már 
lej aktok. a. M.

Színház — E^ozi — Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön február 1-én este 8 

órakor: Szabad szél. Bemutate. Je
gyek sorozatszáma: 251.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, január 31-én este 8 óra

kor: Elveszett; levél. (Huszonket
tedszer.)

MOZI
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Az 

ezerarcú ember. Előadások kezde
te: 3 5 7 és 9 órakor. Vasárnan 
délelőtt 11 órakor matiné.

,.UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Az Októberi Nagy Szó. 
cialista Forradalom 32. évforduló
ja — Éjfélkor uj év éjszakáján. »

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet helyenként eső a hegve. 
ken kisebb havazás lehet. Mérsé
kelt délkeleti szél. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen. Kolozsvá
ron kedden hajnalban 0 fok dél
ben nlusz 6 fok volt, a légnyomás 
764 mm., gyengén süllyed. ,

AraóHffiMTES
. VESZÜNK betonból készítendő 
keményajtóhoz. eav vasmodellt. 
Kari Marx-u:ca 21. —< SZAKKÉP
ZETT KERTÉSZT zöldségeséért 
vezetésére azonnal felveszünk. 
Ajánla.okat írásban az Industria 
Chimico-Farmaceuiica Nr. 3 — 
Gyógyszergyár káderosztálvához 
kell beadni. Kolozsvár Székelv 
Mózes-utea 5 címre. — VESZEK 
komoly értékű regényeket művé
szeti könyveket. — Karin hv mü
veit. Ezeregy éjszaka meséit opera
kalauzt —. könyvtáram kiegészí
tésére. Ajánlatokat, a kiadóba ké
rek „Bukarest” jeligére. — PIHE- 
DUNYHÁK, teljes . konyhabútor, 
kétszemélyes, sezlon. 6 személyes 
ebédlőkészlet 2 fehér ablakfüg- 
gönv karnissal, sok esvén eladók. 
Closca-utca 1. ajtó 4.

' Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute posesorii lor le 
declará nule de drept in máinilo 
oricui s*ar afla:

BÍRÓ FRANCISC croitor Clui, 
Piata Mihai Viteazul, Nr. 29. carte 
de- comanda, numerotata dela 1 
pana la 19. Contract de inchiere de 
locuinta cu Rusu Ana Clui. Calea 
Traian Nr. 52. esnirat la 31 De
cemvrie 1950

SPORT
MA KEZDŐDNEK MEG POJÁNÁN 

1 BAJNOKSÁG

SZTÁLINVÁROS. A kedvezőtlen 
időjárási viszonyok miaJt, a Téli 
Főiskolai Világbajnokságok verse
nyei csak ma. kezdődnek . meg. Az 
első versenynapon á jégkorong!or- 
na mérkőzései, az 500 és 1500 mé
teres ni® gyorskorcsnlyázáson . kí
vül, a női és férfi műlesiklásra és 
á 4x10 kilométeres siváltó futásra 
is ser kerül. A legtöbb verseny
számban á Szovjetunió versenyzői 
vannak a legjobb formában. A 
férfi mülesiklók közül a szovjet 
Morozov. a bolgár bajnok Dimit
rov. a lengyel főiskolai bajnok 
Maruzarsz, a csehszlovák Hlavak,- 
a finn Hainio, a magyar Bá.hori 
és a román Bara az esélyes. A

BOTVIN1K ÉS BRONSTEIN 21 MÉRKŐZÉST JÁTSZIK EGYMÁSSAL 
A SAKKVILÁGBAJNOKSÁGÉRT

MOSZKVA. — Nemcsak a Szov
jetunióban. hanem a világ minden 
részében nagy érdeklődés előzi 
meg a Botvinik—Bronuein sakk
világbajnoki döntőt, melynek küz
delmei máicius 15-én kezdődnek 
meg. A két nagymester 24 mérkő
zést játez^k egymással és ebből he
tenként három mérkőzést: játsza
nak le. Ha a két nagymester 24

MOSZKVÁBAN

12 000 néző előtt nagysikerű bemu
tatót tartottak a Csehszlovák Köz
társaság női é:t férfi főiskolás mű
korcsolyázói. A kitűnő csehszlovák 
műkorcsolyázók január 31-én re
pülőgépen u aznak Bukarestbe, 
majd onnan a Téli Főiskolai Világ
bajnokság színhelyére, ahol csü
törtökön már réttttvesznek a verse
nyeken.

CAPITOL MOZGÓ: Bénin eleste 
Előadások kezdete: 3. 5, 7, 9-kor.

NEPMOZGÓ (POPULAR): Bénin 
elesíe. Előadások kezdete: fel 4, 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

„VÖRÖS CSILLAG”- MOZGÓ: 
Az ezerarcú ember. Előadások kez
dete: 4. 6 és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: Szibériai 
ballada. Előadások kezdete: 3- 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné -a koreai nép segé
lyezésére.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A korona 
hármas. Előadások kezdete: 3„ 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. Következő műsor: 
Találkozás Moszkvában,

FELVINCZY ROZÁLIA Cluj. 
Sir. Babeuff Nr. 34 Buletin de in- 
seriere la Bir. Pop. seria 002 820 din 
9/VI. 1949. eliberat de Militia ora- 
sului Cluj.

DEÁK ALEXANDRU Clui Str. 
Turzii Nr. 6 Buletinul de inseriere 
la Bir. Pop. Nr. 048.315—1950. eli
berat de Militia árasaiul Clui.

FRAUNDLICH ANDREI croitor 
Clui. Piata Mihai Viteazul Nr. 10, 
carte de comanda numerotata dela 
1 pana la 19. Contract de inchiere 
de locuinta cu Molnár luliu Clui; 
Str. Kari Marx Nr. 10 esnirat la 
31 Decemvrie 1950.

VERSAN AURÉL Clui. Str. Irtó 
Nr. 10 cartela de ímbracaminite Jin. 
B Versan Nastasia cartela de itn- 
bracaminte tio. Dl. Versan Aurél 
junior sí Versan Ana cartela • de 
imbracamint.e tin D2 

HETI LOTO
A január 29-i húzás nyerő

számai:

I. csoport: 66. 64. 90. 79 46.
II. csoport: 76. 34. 45. 14. 28.

Prémium: I. II. és III. csoport- 
bán: 240.103 lei.

RP.R. Judecatoria Ponulara Ru- 
rala Valea lui Mihai. Raionul Sa- 
cueni. CITATIE CIVILA Nr. 131 
din 25 lanuarie 1951. Nagy luliana 
nasc. Cuibua cu ultimul dotniciliu 
in comuna Valea lui Mihai Raionul 
Sacueni azi in loc necunosctit este 
citat la aceasta instan t oentru 
ziua de 14 Februárié 1951 óra 8 in 
calitate de baratai in cauza de di- 
vof:. introdus de catre sotul ei 
Nágv l'osíf. In caz de nenrezentare 
procésul se va iudeca in; . liosa 
conform leáii. Judecator-sef: (ss) 
Tiberiu Mahaleanu. Grefier: (ss) 
Petre' Stadler. .

A IX. TÉLI FŐISKOLAI VILÁG- 
VERSENYEI
nőj versenyzők közül a szovjet Jar- 
mo.'enko a magyar Szendrődi Ildi
kó. a csehszlovák Dudova és a ro
mán Hüdegardnak van esélye győ
zelemre. ; ’

igen érdekes küzdelem várható 
az 500 és 1500 méteres női .gyors- 
korcsolyázáfbán is a szovjet ver
senyzők között; így például Nina 
Avdon.na, aki a téli idényben Má
ria Iszakovával együtt 51.2 mp-es 
időt ért el, a legnagyobb esélye 
van ebben a versenyszámban. Na
tália Bogdanova, aki 51-5 mp-es 
időt ért el. ugyancsak eséllyel in
dul az 500 méteres gyorskorcsoiyá- 
zásban.

mérkőzése döntetlenül végződne, 
úgy a világbajnokságot Botvinik, 
az elmúlt évi világbajnok kapja 
meg.

AZ ASZTALITENISZ 
kerület február 1-én, csütörtökön 
este 7 órakor a Testnevelési és 
Sportbizottság Jókai-Utca 2 alatti 
helyiségében rendkívüli ülést tart, 
amelyre meghívták a sportkoilekli- 
vák asztalitenisz szakosztályának 
felelőseit is. • Ezen az ülésen sor 
kerül a labdák kiosztására is.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztősét:: Horea-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Lantu'aidonos: 
.J’otőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.


